

## Posudek oponenta závěrečné práce (bakalářská práce, diplomová práce)

**Název práce:** Přidělovaná ošetrovatelská péče

**Autor práce:** Grulichová Nikola

**Studijní program/studijní obor:** Všeobecná sestra / B5341 Ošetrovatelství

**Akademický rok:** 2021/2022

**Vedoucí práce:** PhDr. Iva Marková

**Oponent práce:** Mgr. Jitka Rusová, DiS.

Kritéria hodnocení práce	Hodnocení					
	A	B	C	D	E	F
<i>Výstižnost anotace</i>		X				
<i>Úvod práce</i>		X				
<b>Teoretická část</b>						
<i>Kvalita, odborná úroveň, vztah k tématu</i>					X	
<i>Členění a návaznost kapitol, provázanost s průzkumnou/praktickou částí*</i>					X	
<i>Práce s odbornou literaturou, současný stav poznání</i>				X		
<b>Metodika</b>						
<i>Cíle práce</i>		X				
<i>Výzkumné/průzkumné otázky, event. hypotézy u diplomových prací</i>			X			
<i>Vhodnost a správnost použitých metod*</i>	X					
<i>Popis, vysvětlení použitých metod</i>					X	
<b>Prezentace a interpretace výsledků</b>						
<i>Správnost, přesnost</i>				X		
<i>Přehlednost, jasnost*</i>			X			
<b>Diskuze</b>						
<i>Kvalita, odborná úroveň</i>				X		
<i>Práce s odbornou literaturou, srovnání s jinými výsledky*</i>					X	
<b>Závěr</b>						
<i>Shrnutí zjištěných skutečností</i>				X		
<i>Dosažení stanovených cílů*</i>			X			
<i>Význam pro praxi, další perspektiva zpracování</i>					X	
<b>Formální stránka práce</b>						
<i>Formální úprava*</i>		X				
<i>Stylistika</i>						X
<i>Gramatika a pravopis*</i>		X				
<i>Kvalita obrázků, grafů, tabulek, příloh</i>				X		
<i>Rozsah práce*</i>	X					

\* Pokud oponent práce vyhodnotí **4 a více kritérií** označených hvězdičkou jako hraniční, měla by být závěrečná práce **celkově hodnocena F**.

**Zachování anonymity respondentů a zařízení, kde probíhá výzkum/průzkum\*:** ano - ne

Případný komentář: není relevantní

**Míra shody je 5 %. Závěrečná práce není plagiát.**

Případný komentář:

**Stručné slovní vyjádření k hodnocení závěrečné práce:**

Studentka předkládá práci na zajímavé a aktuální téma. Práce však vykazuje značné nedostatky v oblasti stylistiky, kdy mnohdy není úplně jasné, co se studentka vlastně snaží sdělit. Studentka si ne zcela osvojila základní termíny vztahující se k tématu, což je patrné i z klíčových slov v rámci anotace. Některé nadpisy použité v teoretické části práce hodnotím jako nepřiléhavé k textu dané kapitoly (např. Charakteristika pacientů). Kladně hodnotím zařazení kapitoly týkající se etiky, avšak v rámci této kapitoly se studentka utíká k tématu morálního distresu v souvislosti s rozhodováním o péči a nadbytečnou léčbou u umírajících pacientů a chybí jakékoliv ukotvení problematiky přidělované ošetrovatelské péče v etických teoriích a principech. Některé informace uvedené v teoretické části práce se zbytečně opakují. V textu odkazovaná literatura chybí v seznamu literatury, v citacích se vyskytují chyby a seznam literatury je číslován navzdory odkazování v Harvardském systému.

V metodice postrádám důležité informace, například proč bylo vyhledávání omezeno na studie publikované v letech 2011–2021. Kapitola 3.2.1 je uvedena dvakrát. Klíčová slova pro vyhledávání podle rešeršní otázky v anglickém jazyce neodpovídají české verzi a chybí synonyma pro slovo dopady. Nerozumím dělení ošetrovatelských jednotek a onemocnění, což mělo vliv na vyřazení některých studií. V kritériích pro zařazení/vyřazení studií postrádám informace k potřebnému / dostatečnému „počtu respondentů“, kdy z tohoto důvodu byly vyřazeny 4 studie.

V tabulce č. 5 (příklad vyhledávání v databázi PubMed) jsou chyby na řádku 14 a 15.

Údaje v tabulce č. 6 neodpovídají popisu studií (Ausserhofer et al. 2013 – použitý nástroj BERNCA / BERNCA – R), u první popsané studie je uveden design dílčí studie (jednalo se o průřezovou studii).

**Doplňující otázky pro obhajobu závěrečné práce:**

Píšete, že „pro absenci pojmů v české literatuře bylo vyhledávání zaměřeno především na anglicky psané odborné časopisy a elektronické studie“. Jaké pojmy myslíte? V jaké databázi se dají vyhledat publikace v ČJ? Popište vztah mezi odbornými časopisy a elektronickými studiemi.

V úvodu tvrdíte, že sestry v ČR často neznají pojem přidělovaná ošetrovatelská péče. Můžete to nějak doložit?

Snažila jste se plné verze článků získat s pomocí univerzitní či jiné knihovny?

Výsledná klasifikace (A, B, C, D, E, F)	D
---	---

Dne: 11. 8. 2022

.....  
Podpis